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«НОВАЯ ДЕМОКРАТИЯ»

 

Афины, 21 октября 2020

Выступление
Генерального секретаря Межпарламентской Ассамблеи Православия (МАП)
доктора Максимоса Харакопулоса
на VIМосковском международном христианскомфоруме
Уважаемые дамыигосподаучастники форума, дорогие друзья!
Я обращаюсь к вам с сердечным приветственным словом из Афин.
Сегодня, ксожалению, из-за грозной пандемии covid-
19мыобщаемсянелицомклицу, ас помощьютехвозможностей, 
которыепредоставляет намтехнология.
Тем не менее, решение о проведении ежегодной конференции, несмотря на 
временные трудности, подтверждает сложившуюся мощную традицию, а 
также прочные связи между ее участниками.
Несомненно, нынешняя ситуация поставила перед нами множество 



проблемкак в практической, так и в теоретической области.
В наши дни остро стоит вопрос о связи междунаукойиверой, 
атакженеобходимости созидательного равновесия между ними. Перевес в ту 
или иную сторону создает серьезные побочные эффекты. Мы видим это и в 
поведении тех, кто отрицает маски, а также тех, кто считает, что ситуация 
благоприятствует маниакальным нападкам на веру.
Относительно темы конференции я думаю, что развитие исторического 
сознания является необходимым фактором прогресса человечества в целом, 
а также личного прогресса каждого человека. И, когда мы говорим о 
прогрессе, безусловно, мы не ограничиваемся лишь материальными 
достижениями, аимеем в виду также нравственную и духовнуюй интеграцию 
человека.

Отсутствиеисторическойпамятисоздаетпробелыи неизбежно приводит к 
повторению старых ошибок, а также к манипуляции массой людей. Это 
возможно и в то же время чудовищно, особенно в эпоху информационного 
взрыва, который происходитблагодаря беспрецедентным технологическим 
достижениям.
Вот почему следует особенно чтить исторические вехи, такие, как окончание 
Второй мировой войны 75 лет тому назад, самой крупной войны с точки 
зрения человеческих потерь и разрушения инфраструктуры.
Темнеменееэтогонепроисходит – инетолькоиз-заусловийпандемии, но также 
в связи с тем, что государства и коллективные организации имеют иные 
приоритеты. Такимобразом, непроявляетсяединство в отношении угрозы 
тоталитарных идеологий, таких, как нацизм и фашизм, которые пытались 
насильно навязать свои расистские идеологемы нетерпимости.
Такимобразом, вобразовавшемсявакууме и неразберихе те, кто ощущает 
ностальгию по аналогичным концепциям, находят возможность вернуться на 
авансцену в той или иной форме. Это произошло и вГреции, котораяво 
времявойны понесла огромныежертвы, где недавно была осуждена в 
качестве преступной организация «Хриси Авги» («Золотая заря»). То же 
самое явление -искажение исторической правды – наблюдается в странах 
Балтии или на Украине, где нацистских коллаборационистов чествуют как 
национальных героев.
Для Православиякаждая человеческая жизнь бесценна, ведь человек был 
создан по образу и подобию Божию. Именнопоэтому ононаходится на 
противоположном полюсе от таких идеологий, которые делят человека на 
категории или отдают предпочтениеэкономическому или технологическому 
прогрессу, а не прогрессу самой человеческой личности.
ГреческаяПравославнаяЦерковь доказала это в период тройной оккупации 



иностранных держав (Германии, Италии и Болгарии), своей деятельностью по 
спасению подвергавшихся преследованиям греческих евреев.
Православная Церковь доказалаэтоивСоветскомСоюзе, 
своейпатриотическойпозицией, которая заставила самого Сталина 
сотрудничать с мученической, в особенности в первые послереволюционные 
десятилетия, Русской церковью.
Поделившись этими мыслями, я хотел бы пожелать 
участникамвсяческихуспехови выразить надежду, 
чтовследующемгодуунасбудетвозможность лично присутствовать на такой 
же конференции.
Выступление г-на Харакопулоса доступно на электронной 
странице:https://youtu.be/DnVjH_oKZgY


